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Uittreksel uit het notulenboek van 
de gemeenteraad

maandag 3 april 2023 om 19u30

AANWEZIG:
Jordy Kunnen, Voorzitter
Liesbeth Van der Auwera, Burgemeester
Mario Knippenberg, Rudi Cober, Michel Theunissen, Jo Vandersteegen, Katja Verheyen, 
Schepenen
Martijn Geerits, Stefan Daniels, Jos Drykoningen, Rik Hertogs, Mathieu Kenis, Elly Langens, 
Elke Luyckx, Lode Tijskens, Dries Tyskens, Edith Vanaken, Mia Weltjens, Sietse Wils, Lambert 
Neyens, Luc Bloemen, Free Bamps, Gemeenteraadsleden
Stefan Goclon, Algemeen directeur
VERONTSCHULDIGD:
Lien Ceyssens, Jo Leenders, Ingrid Bongers, Gemeenteraadsleden
AFWEZIG:

Subsidiereglement voor de aankoop van herbruikbare luiers - Goedkeuring

REGELGEVING

De gemeenteraad:
 
Gelet op de nog geldende bepalingen van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van de 
bestuurshandelingen;
 
Gelet op het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
 
Gelet op het Bestuursdecreet van 07 december 2018;
 
Gelet op het Decreet betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en 
afvalstoffen van 23 december 2011; 
 
Gelet op het advies van de Breese Adviesraad Leefmilieu van 20 maart 2023;

VOORWERP EN MOTIVERING
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Stad Bree wil als lid van afvalintercommunale Limburg.net mee inzetten op afvalpreventie en 
plaatst ook hergebruik centraal in ons afvalbeleid. Traditionele wegwerpluiers zorgen (letterlijk) 
voor bergen afval: het gebruik van herbruikbare luiers kan per kind tot 1 ton huishoudelijk 
afval per jaar (en bijhorende CO2 uitstoot) besparen. Herbruikbare luiers zijn initieel echter wel 
een duurdere éénmalige aankoop. Een toelage kan jonge ouders aanmoedigen om toch voor 
herbruikbare luiers te kiezen.
 
Door dit initiatief werkt stad Bree aan de doelstellingen van lokale en bovenlokale verbintenissen 
zoals het gemeentelijk klimaatactieplan 2030.

FINANCIËLE IMPACT

De jaarlijks geraamde uitgave van €1.000 ter financiering van de subsidie voor aanschaf van 
herbruikbare luiers is voorzien op artikel MJP001525/6491000/0309 overwegende dat de 
gemeenteraad dit artikel jaarlijks dient goed te keuren bij de aanpassing van het meerjarenplan.

Met 13 stemmen voor (Jordy Kunnen, Liesbeth Van der Auwera, Mario Knippenberg, Rudi Cober, 
Michel Theunissen, Jo Vandersteegen, Katja Verheyen, Martijn Geerits, Stefan Daniels, Mathieu 
Kenis, Elly Langens, Mia Weltjens, Free Bamps), 9 onthoudingen (Jos Drykoningen, Rik Hertogs, 
Elke Luyckx, Lode Tijskens, Dries Tyskens, Edith Vanaken, Sietse Wils, Lambert Neyens, Luc 
Bloemen)

BESLUIT

Artikel 1 - Doel
Stad Bree moedigt ouders van jonge kinderen aan om gebruik te maken van herbruikbare 
luiers door middel van een toelage. Traditionele wegwerpluiers zorgen (letterlijk) voor bergen 
afval: het gebruik van herbruikbare luiers kan per kind tot 1 ton huishoudelijk afval per jaar 
(en bijhorende CO2 uitstoot) besparen. Deze toelage heeft dus als rechtstreeks doel het 
voorkomen van afval.
 
Artikel 2 - Voorwerp 
De toelage is bedoeld voor herbruikbare luiers: hieronder verstaan we énkel luiers die afwasbaar 
zijn en meerdere malen gebruikt kunnen worden, zoals: luiers, doeken, overbroekjes, wasbare 
inleggers…
De toelage geldt niet voor de aankoop van accessoires zoals waszakjes, tetradoeken, essentiële 
oliën,… etc.
 
Artikel 3 – Voorwaarden
§1. De toelage kan toegekend worden aan een ouder of wettelijke voogd van een kind tussen 
0 en 3 jaar ingeschreven in het bevolkingsregister van de stad Bree.
§2. De toelage kan slechts eenmalig per kind worden toegekend en wordt enkel uitbetaald 
mits de totale aankoopprijs ten minste €100 bedraagt.
§3. De aanvraagprocedure dient correct gevolgd te worden.
 
Artikel 4 – Hoogte van de toelage
§1. De toelage bedraagt 50% van bewezen aankoopkosten via factuur of kasticket met een 
gecumuleerd maximum van 100 euro.
§2. Indien het aantal aanvragen het totaal in het voorziene budget overstijgt, zal het toekennen 
van de toelage verlopen in functie van de datum van aanvraag tot uitputting van het totaal in 
het voorziene budget voor het betrokken jaar.
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§3. De jaarlijks geraamde uitgave van €1.000 ter financiering van de subsidie voor aanschaf 
van herbruikbare luiers is voorzien op artikel MJP001525/6491000/0309 overwegende dat de 
gemeenteraad dit artikel jaarlijks dient goed te keuren bij de aanpassing van het meerjarenplan.
  
Artikel 5 – Aanvraagprocedure
§1. De aanvraag van de toelage gebeurt via het daartoe voorziene online aanvraagformulier. 
Dit dient volledig ingevuld en voorzien van de gevraagde bijlages.
§2. Het aanvraagformulier met verklaring op eer (dat de gegevens volledig en juist zijn) dient 
volledig ingevuld te worden.
§3. De aanvraag voor de toelage is slechts ontvankelijk zodra deze volledig is en alle gevraagde 
stukken toegevoegd zijn. Bevestiging daarvan wordt gegeven aan de aanvrager.
 
Artikel 6 – Verantwoordingsmodaliteiten
§1. Aankoopbewijzen of facturen dienen toegevoegd te worden bij de aanvraag die maximaal 
12 maanden oud zijn op het moment van de aanvraag. Deze aankoopbewijzen moeten de 
producten, de prijs én datum van aankoop vermelden. De aankoop moet plaatsvinden binnen 
de eerste 3 levensjaren van het kind waarvoor de toelage wordt aangevraagd. 
§2. Een kopie van bewijs geboorte/adoptie/pleegzorg dient toegevoegd te worden bij de 
aanvraag.
 
Artikel 7 - Betalingsmodaliteiten
§1. Elke toelageaanvraag wordt beoordeeld door de stedelijke diensten. Op advies van de 
stedelijke diensten zal het college van burgemeester en schepenen 2 maal per jaar een 
beslissing nemen om de toelage al dan niet uit te betalen. De uitbetaling gebeurt jaarlijks in 
juni en in december.
§2. Volledige aanvragen die ons bereiken tussen 01/10 en 30/03 worden uitbetaald tijdens 
het uitbetalingsmoment in juni. Volledige aanvragen die ons bereiken tussen 01/04 en 30/09 
worden in december uitbetaald.
§3. Het bedrag van de toegekende toelage wordt overgeschreven op de in het aanvraagformulier 
vermelde post- of bankrekening.
§4. Wanneer de aanvrager één of meerdere voorwaarden niet naleeft, en/of onjuiste of 
onvolledige gegevens meedeelt kan het college van burgemeester en schepenen de toelage 
geheel of gedeeltelijk terugvorderen.
 
Artikel 8 - Inwerkingtreding
Dit reglement treedt in werking vanaf 01/01/2023 en geldt tot en met 31/12/2025.
 
Artikel 9 – Bekendmaking
De bepalingen van Deel 2 van het Decreet over het Lokaal Bestuur, meer bepaald deze inzake 
de melding en bekendmaking, zijn op dit besluit van toepassing.
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Namens de gemeenteraad,

Algemeen directeur,
Stefan Goclon

Voorzitter
Jordy Kunnen

Voor eensluidend afschrift,
Op bevel,
Algemeen directeur
Stefan Goclon
#$ondertekening2$#

#$stempel$#

Voorzitter
Jordy Kunnen
#$ondertekening1$#


